

去时少年身 归来英雄魂

邵东万人空巷迎接抗洪抢险 牺牲消防员胡旭东回家



扫码看视频

去时少年身，归来英雄魂！9月11日上午，在福建永泰抗洪抢险中牺牲的邵东籍英雄胡旭东，在生前所在单位和家人护送下，骨灰从福建永泰抵达邵东。家乡上万名群众自发来到邵东高速出口，迎接英雄回家。

■ 通讯员 刘文 赵宇峰 张平华
三湘都市报全媒体记者 丁鹏志



9月11日上午，邵东万人空巷迎接胡旭东回家。
本版图片由申兴刚 张伟 彭向文 摄

【现场】14公里长的道路两旁，站满父老乡亲

“迎接消防英雄胡旭东回家”“英雄魂归故里 胡旭东我们来接你回家”……从早上7时开始，当地群众自发赶到邵东高速出口，手捧菊花，拉着横幅，静静地等待着英雄归来。

9时16分，伴随着阵阵鸣笛声，一辆载着胡旭东骨灰的汽车缓缓驶进邵东高速路口，进入邵东县城，在警车的开道下车辆缓缓向邵东殡仪馆驶去。

现场，少先队员行队礼，消防救援人员行脱帽礼，所有车辆鸣笛致哀！

“祝英雄一路走好，希望他的家人赶快从悲痛中走出来。”前来迎接胡旭东回家的市民曾玉萍悲痛地说道。

14公里长的道路两旁，站满了前来迎接胡旭东的父老乡亲，他们手持鲜花、泪眼婆娑，齐声高呼“胡旭东，欢迎回家！”“英雄一路走好！”

10时许，车队抵达邵东殡仪馆，市民依次上前敬献鲜花并深深鞠躬。胡旭东的姑姑刘爱华强忍着悲痛说：“3月胡旭东回家的时候，还说要胸戴大红花回家。今天要是他戴着大红花回来，该多好啊。”

【志愿】从小想当兵，瞒着家人报考消防员

胡旭东从小就想当兵，后来读书、打工，愿望始终没能实现。2022年3月，胡旭东得知永泰县消防救援大队正在招收政府专职消防员，他瞒着家人，偷偷去报了名。在消防员面试时他说：我觉得你们穿着灭火服，逆火前行的样子特别帅。

胡旭东的母亲告诉记者，胡旭东从小就有报效国家的梦想，“他从来不给我们说工作中的危险和辛苦，只给我们说同事们对他很好，工作中有高兴的事就会给我们分享一下，从来都是报喜不报忧。”

【定格】他用尽全力，把生的机会留给了队友

入职消防队，胡旭东十分上进，训练从不懈怠，才一年多他已经是代理副班长，先后参与救援行动60余起，救援被困人员40余人。

9月5日零时22分，成了胡旭东最后一次出警。

9月5日，福建省永泰县遭遇强降雨，接群众被困报警，永泰县消防大队与塘前派出所一行9人赶赴现场救援。救援期间突遇山洪暴发，两名队员在下车紧急避险过程中被山洪冲倒。作为代理副班长的胡旭东第一时间紧紧抓住两名队友，并用尽全力将队友推至水流较缓一侧，自己却因体力耗尽最终被山洪冲走，生命永远定格在26岁。

“我们当时明显已经顶不住了，胡旭东把我和队友推到水流相对缓的地方，他自己却被冲到河中间去了。”队友陈志伟回想起当时的场景，泪流满面。



追记

国家消防救援局 追记胡旭东一等功

9月10日上午，英雄柯佳勇、陈祖严、胡旭东遗体告别仪式在福建省福州市永泰县举行。

中共福州市委追授柯佳勇同志“全市优秀共产党员”称号，福州市公安局已申报追授柯佳勇同志公安英雄模范称号。国家消防救援局追记陈祖严一等功、追记胡旭东一等功。

胡旭东牺牲后，胡妈妈在社交平台上发图文怀念儿子：“我不要你当英雄，只想要你平平安安，娶妻生子。儿子，我想你！”

山河无恙，人间皆安。英雄胡旭东一路走好！



网友追思

@麦芽糖好物V：真的没想到，居然是以这种方式认识您！一路走好。

@禅意·一休哥：对不起，湖南邵东的父老乡亲们，我们没能保护好英雄，福建人民永远铭记英雄，感谢英雄对福建作出的贡献。

@我们家梁哥：最敬佩的还是冲在一线的消防员，是真真实实用生命保护人民群众的周全。致敬英雄！英雄一路走好。

@霞妹子：隔着屏幕一直流泪，他还是个孩子。

@烟雨摇风：男孩收到的第一束鲜花，可能是他生命的终点。

@杀神一刀斩：我宁愿不认识英雄。因为他平安归来我就不认识他。

@红尘过客：人民的骄傲、家人的伤痛，英雄一路走好！

@月影：这么年轻很多路还没走，很多事还没来得及做，英雄一路走好。

@明天会更好：不管什么职业，都只希望你们能够先保护好自己，再保护别人。没有什么比自己的生命更重要，因为你的家人也是一样的需要你。

@文潇：胸戴红花去，身披国旗归。一路走好！敬礼！

